

10秒钟!“移动微法院”→市监联连→企业”

宁波开启涉企法律文书送达新路径

本报记者 高敏 通讯员 钟法

本报讯 想和企业打官司,却不知道被告公司的地址,起诉状、传票等法律文书该如何送达?宁波法院探索针对企业的法律文书送达新路径——打破法院和市场监管部门之间的数据壁垒,实现法律文书“移动微法院”→“市监联连”→企业”一键送达。

7月21日,在宁波市中级法院举行的“移动微法院·市监联连互通”启动仪式上,记者见证了宁波海曙区法院向一家企业成功送达一份法律文书,从法官点击发送,企业收到文书,再到电子送达凭证回传法院,整个过程仅用时10秒钟。

在以企业为被告的部分民商事案件中,因原告难以提供准确的被告送达地址,法律文书无法快速送达,这在一定程度上影响了案件的审理进度。

宁波法院打通涉企法律文书送达新路径,有赖于“移动微法院”和“市监联连”两大平台的强强联手。

“移动微法院”是一款集在线立案、送达、调解、开庭、执行等功能于一体的微信小程序,起源于宁波,宁波地区

用户达149432人。“市监联连”是省市场监管的政企信息服务平台,至2019年底,宁波注册“市监联连”的企业达383671家,占到全部企业的95%以上。

目前,“市监联连”平台上线了法律文书送达地址在线确认功能。市场监管部门通过平台向注册用户推送告知信息,引导企业在线确认法律文书送达地址。用户只需进入页面,通过实人认证和电子签名,即可完成对物理送达地址和电子送达地址的确认。“市监联连”中存储经过企业确认的送达地址,今后企业一旦发生纠纷,法院即可通过“移动微法院”直接向企业送达法律文书。

21日,技术人员向记者演示了送达互通新路径——

先在“移动微法院”中选择相关案件,点击文书送达,选择“市场监管局送达”,即可在协助送达页面中看到企业在“市监联连”中已确认的法律文书电子送达地址或企业注册登记的电子地址。这两种电子送达地址一般为与企业法定代表人手机号关联的微信号。

选择地址后点击发送,企业的法定代表人就能在微信上接收到“市监联连”推送的法律文书。送达成功后,系统即时生成一个电子送达凭证,发送至“移动微法院”。电子

送达凭证包含送达时间、送达地址、送达文书名称等信息,具有送达回证效力。

如果企业确认过法律文书送达地址,一旦法律文书通过“市监联连”送达,无论企业法定代表人是否点击查看,均视为送达。

此外,两大平台互通还有助于加强市场监管部门对注册企业的精准管理。注册企业完善送达地址信息,展示了主动参与送达地址确认企业诚信经营的决心。而对于无法送达的企业,市场监管部门如果发现通过登记住所仍无法取得联系的,将依法列入企业经营异常名录,并向社会公示。“市场监管部门可以实时监测企业的涉诉情况,从而充实完善市场监管部门关于企业的信用评价体系。”宁波市监局相关负责人说。

“如果宁波所有的注册企业都能主动确认法律文书送达地址,结合刚上线的电子送达新路径,涉宁波企业法律文书的送达将变得非常高效,市场纠纷的解决效率也会显著提升,企业的合法权益可以得到更好维护,宁波的信用体系建设和营商环境必将得到进一步完善。”宁波中院相关负责人说。

侗族群众奔小康 浙江边检来助力 帮建基地,帮卖茶叶,连网红也发动起来了

本报记者 王志浩 通讯员 于陶明

本报讯 近日,在广西三江县洋溪乡红岩村南坡山上的生姜种植基地里,村党支部书记潘彩琼带领村民锄草施肥。看着长势喜人的姜苗,潘彩琼对前来走访的浙江边检总站扶贫干部说:“感谢你们帮我们建了生姜种植基地,这可是我们脱贫致富的新希望啊!”

包括帮建生姜种植基地在内,与当地结对的浙江边检总站积极从产业、教育、民生等多个方面大力扶持,为当地侗族群众奔小康注入力量。

受疫情影响,洋溪乡的支柱产业——茶叶一度滞销。为帮助洋溪乡茶农打开销路,与之结对的浙江边检总站积极发动民警职工和驻地企业采购洋溪乡的茶叶,同时广开门路,联系各类超市上架三江茶叶,并在港口、码头和社区设置茶叶展销专柜。5月28日,一场由千名网红参加的“网红带货直播助农活动”在浙江义乌开幕,活动当天就帮三江县销售了20多万元产品。截至目前,浙江边检总站已帮助洋溪乡销售茶叶近2万斤,价值210万元。走出困境的良培村茶厂,也立即加大了向贫困茶农收购茶青的力度,直接带动了周边群众增产增收。



生姜种植大户郑学好向当地村民传授生姜种植技术

扶贫更要扶理念。浙江边检总站扶贫工作队员积极宣传文明村居理念,帮助打造美丽乡村:在进村路口和主要交通要道,专门设立了交通警示牌,在村部设立了免费头盔发放点;采购了100个垃圾桶,放置在村民的房前屋后和主要路口;安排35万资金建设集侗歌排练室、图书阅览室和侗服展示厅为一体的文化综合楼,为村民提供了休闲好去处。

开海在即 检修渔船备出海



东海第一批伏季休渔期将于8月1日结束。7月21日,在玉环市坎门中心渔港,渔民们正抓紧时间整理渔网,检修、装饰渔船,为即将到来的开海季做准备。

通讯员 段俊利 摄

女子将价值3万多元的首饰硬塞给陌生小伙 事情发展有些出人意料,警方“特此表扬”

本报记者 许金妮 通讯员 刘文逸

本报讯 7月21日,杭州下城警方发布了一则好人好事,感谢、表扬2名始终不愿意透露身份的热心小伙子。

事情发生在7月15日。当日凌晨12点多,下城区东河边的太平桥上人烟稀少,一名戴眼镜的中年女子独自依靠在栏杆上,神色忧伤。这时,一名身穿运动服的小伙子路过,眼见女子这般模样,担心她出事,便主动走过去,出言宽慰。

一番交谈后,女子告诉小伙子,她有些事情想不通,打算跳河轻生。“这些东西我也用不上了,都给你,你拿着!”想着自己即将离开人世,女子一边跟小伙子倾诉,一边摘下身上的金银首饰(事后估算价值约3万余元),全都塞到小伙子手中。她还掏出一部苹果手机,解除密码设置后,也要送给小伙子。

为不刺激到女子,小伙子采取了“迂回”战术,假意接受,随后趁她不注意,悄悄打电话报了警。

接到电话后,长庆派出所民警沈宏急忙往现场赶。

民警还没赶到呢,女子的情绪却突然激动起来,转身就要往河里跳。紧急关头,小伙子纵身过去,一把拉住女子的手臂。

小伙子身材偏瘦弱,女子跳得又急,一时间险些脱手,幸



好这时,一名路过的外卖小哥扔下电动自行车,一个箭步冲上来,抓住了女子的另一条手臂。两个小伙子齐心协力,才把女子拽了上来。

“杭州多美啊!我就特别爱这座城市!你有啥想不开呢?”“大姐,你看看我,只要积极面对每一天,生活多美好啊!”沈宏赶到时,两人正你一言我一语地安抚女子的情绪。

一见到民警,小伙子便将女子之前给的财物悉数拿出,请民警帮忙交还给女子家人。

沈宏被2个小伙子的温情感动,再三请他们留下联系方式,可两人却不约而同地婉言谢绝了,连名字也不肯透露,只说这是平常事。

之后,在沈宏的劝说下,女子放弃了轻生念头,跟随闻讯赶来的家人回家去了。

宁波召开平安政法宣传业务培训会

本报记者 黄素珍 通讯员 甬政华

本报讯 7月21日,宁波市委政法委召开全市平安政法宣传业务培训会。会上详细介绍了2020年《宁波市平安政法宣传大格局构建办法》。

会议邀请了新华社、人民日报、浙江日报等中央和省主要媒体驻宁波记者站负责人和记者,就媒体融合、报道策划等进行了专题辅导。

市级各政法单位、部分平安成员单位宣传负责人,各区县(市)政法委分管领导、宣传科长及政法各单位宣传处室负责人参加培训。

本报职业道德监督电话:0571-85310013